

山东建行“两学一做”结硕果

根据中央决定,今年全国将在全体党员中开展学党章党规、学系列讲话、做合格党员“两学一做”学习教育。这是继党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育之后,深化党内教育的又一次重要实践,也是推动学习教育从“关键少数”向全体党员拓展,从集中性教育活动向经常性教育延伸的重要举措。

“两学一做”学习教育开展以来,中国建设银行山东省分行(以下简称:山东建行)积极落实中央精神和建设银行总行党委各项要求,坚持统筹兼顾,一方面扎实做好各项规定步骤、规定动作,另一方面紧密结合实际,按照问题导向,突出“四个围绕”,把“两学一做”和转型发展、风险控制、内控合规、市场营销、客户服务、基础管理、关爱员工等中心工作紧密结合,坚持两手抓,防止“两张皮”,积极推进推动党内教育从“关键少数”向广大党员拓展、从集中性教育向经常性教育延伸,取得了初步成效。

强化组织推动 行动早 起步快

山东建行党委高度重视党建工作和“两学一做”学习教育,坚持以上率下,要求各级领导机关、领导干部作表率,带头讲党课,带头开展专题调研,省分行党委领导班子成员除以普通党员的身份参加所在党支部、党小组的活动外,还要带头落实学习教育重点工作。针对银行实际,知行合一,要求各级党组织要把握不同类型、不同层级的特点,针对领导班子和党员干部、普通党员的不同情况做出安排,联系不同群体党员的实际情况,

以求真务实的作风对学习教育的内容安排、组织方式等提出了具体要求。

山东建行现有营业机构821个,基层党组织920个。今年以来,分行党委先后召开了9次党委会议,研究全面从严治党、从严管理干部,加强党风廉政建设,落实“两个责任”,加强巡视工作等事宜,并且明确全行最核心的工作是抓好党建工作,以党建统领全局,以党建引领发展。省分行党委把“抓好党建、突出转型、守牢底线,优化结构、补齐短板、巩固优势、改进作风”作为今年的工作目标,坚决把全面从严治党落实到位,发挥对转型发展的引领作用。

4月7日,中国建设银行总行在京举行“两学一做”学习教育工作会,山东建行党委第一时间召开专题会议,集中学习中央精神和总行要求,分行党委成员分头到二级分行加强党建工作调研,找准存在的问题,突出问题导向,在此基础上,党委研究制定了“两学一做”学习教育实施方案。4月14日,山东建行在全国建行系统中第一个召开“两学一做”学习教育工作会,下发学习教育实施方案,《建设银行报》在头版介绍山东分行推进“两学一做”学习教育的情况,总行在“两学一做”网页专栏在一级分行中第一个介绍了山东

分行的做法。

做好规定动作 基础在学 关键在做

山东建行积极落实“两学一做”学习教育的各项要求,重点围绕“六个规定动作”(专题学习讨论、讲党课、支部组织生活会、民主评议党员、立足岗位做贡献、领导干部做表率),把各项要求抓实在、抓到位。为了彻底落实“两学一做”教育,山东建行制定了细致具体的实施方案,成立了由分行党委书记任组长的“两学一做”学习教育协调小组,下设综合、联络、宣传三个工作组,负责推进日常工作,结合实际,按照问题导向,突出分行特色,务求实效,确保学习教育见实效、出实绩。同时,明确各级党委全面负责本机构学习教育,党委书记承担第一责任,把抓好学习教育作为履行党建主体责任的重要方面,纳入党建工作述职评议考核的重要内容。

山东建行在全省下发了“两学一做”学习教育电子书,为党员订阅了相关书籍,还定期组织编发领导讲话、《求是》杂志、人民日报评论、专题辅导材料等学习资料。各基层党组织结合学习教育具体安排,认真组织党员开展集中学习,逐字逐句学习党章党规。分行要求每个党支部每季度召开一次全体党员会议,分别围绕“学党章党规”和“学系列讲话”两个专题组织开展讨论。在个人自学和党小组、党支部集体学习基础

上,制定了分行党委中心组理论学习计划,分专题集中学习研讨,并就每个专题安排两位党委成员进行专题发言,要求每位党委成员在学习研讨中把自己、把职责、把实际思想和工作摆进去,交流观点、分享体会、互相启发,形成共识。4月29日,省分行党委中心组组织集体学习研讨,两位党委成员分别就学习党委会的工作方法和“两学一做”学习教育做了重点发言。近期,分行党委成员12次到基层调研党建工作,其中分行党委书记薛峰同志4次赴二级分行进行党建专题调研。

“两学一做”教育,基础在学,关键在做。山东建行在省行和市级分行本部党组织,重点促进党员模范履行岗位职责,落实联系服务基层群众等制度,引导党员改进工作作风、提升管理水平、提高服务能力。机关党组织进一步完善了基层评议本部制度,并对评议情况及时进行通报。市级分行及以下基层机构党组织,扎实落实“三亮(亮标准、亮身份、亮承诺)、三比(比技能、比作风、比业绩)、三创(争创优质服务品牌、争创客户满意窗口、争创优秀服务标兵)”,重点落实党员挂牌上岗、亮明身份制度;重点落实党员示范岗、党员责任区制度,引导党员进一步增强服务一线、服务客户的意识,不断提升客户服务水平和能力。

创新工作措施 求实效 见实绩

山东建行在认真落实总行

各项要求,将各项“规定动作”做到位的同时,紧密结合山东分行实际,突出问题导向,创新工作措施,力求收到实效。

山东建行济南历下支行通过两学一做,全行营造出一种团结向上、积极进取、风正气顺、和谐融洽的干事创业氛围,业务发展取得了良好业绩,网络银行业务、机构类账户新增、“银医一卡通”业务、个人住房贷款、ETC卡等多个业务指标名列济南地区前茅,投资理财超常规发展,基金、保险、贵金属销售创历史新高。基础管理排名提升七个位次,服务考核进入济南地区第一梯队。珍珠泉支行主动将党建放到发展大局中来思考,与经营管理同步谋划、同步推进,成立了由班子成员带头、党员为骨干成员的六个综合金融服务团队,紧盯市场和客户需求,通过为客户量身定制全方位综合金融服务方案,在激烈的市场竞争中,用个性化的方案和规范化的服务,赢得客户认可和赞许,成功营销大型客户。

山东建行坚持把党建作为全行工作的第一要务,不断加强党员干部队伍建设,激发全体党员活力,以党建引领发展,使得各项工作全面持续健康发展,涌现出一批先进典型。今后,山东建行依然坚持把“两学一做”教育紧扣全行转型发展工作,完成好建设银行的责任使命。在工作中不断增强敢于担当的信念和定力,不断提升敢于担当的素质和能力,发挥党员的应有作用,以党建工作指导业务发展不断进步。

新华保险跃升福布斯2016年全球2000强第297位

5月26日,“福布斯2016年全球上市公司2000强(Forbes Global 2000)”榜单出炉,新华保险连续第三年入围前500强,今年位列第297位。得益于新华保险近年来的业务转型,在全球经济增长放缓的背景下,公司保费收入、投资收益、资产规模及净利润等经营指标仍持续攀升,排名较上年提升11位。

《福布斯》杂志每年根据营收、利润、资产和市值四大指标评的综合评分选出“全球上市公司2000强”,榜单收录了全球规模最大、最有实力的上市公司。根据2016年榜单,新华保险市值达162亿美元,营收达251.6亿美元。

2015年全年,新华保险总保费收入1118.59亿元,同比增长1.8%;总资产规模达到6,605.6亿元,同比增长2.6%;总投资收益率达7.5%,同比增长1.7个百分点,创历史新高;实现归属于母公司股东的净利润达86.01亿元,同比增长34.3%;内含价值达1032.8亿元,同比增长21.1%;新

业务价值达66.21亿元,同比增长34.8%;偿二代下,综合偿付能力充足率为280.96%。

2016年新华保险发展的总基调是:规模稳定,价值增长,结构优化,风险可控。工作主题是:加快转型发展,强化自主经营。业务推动方面,一方面公司大力发展保障型产品,优化产品结构,另一方面发展期交业务,优化年期结构,一季度关键数据表现不俗,首年期交保费约80亿元,同比增长60%以上,十年期及以上保费收入同比增长40%。

2016年适逢新华保险成立二十周年、公司上市五周年。1996年至今,新华保险快速发展,实现A+H股上市,跻身世界500强,从寿险业的新生力量成长为保险业领先力量。新华保险从2014年开始跻身“福布斯全球上市公司2000强”前500强榜单,从当年排名第474位,到2015年第308位,至今年成功闯入全球前300强,一路风雨兼程,二十年拼搏奋进,用自身发展为20岁生日献上了一份最好的礼物。

给百姓医疗费用“减负”

商业健康保险呵护美好生活

“有啥别有病,没啥别没钱”,近年来,因环境污染等各种原因,重大疾病发病率和死亡率呈持续上升及年轻化的趋势。与疾病相对的,是医药费给家庭造成的沉重负担。如何避免“一病回到解放前”?山东省保险协会常务副秘书长魏旭东表示,除了社保和大病保险外,建议有能力的家庭务必配备商业健康险。

目前,之所以有很多家庭觉得医疗费用负担重,主要是因为没有配备商业健康险。保监会副主席黄洪曾在一次访谈中指出,“从实际来看,现在老百姓的医疗费用主要由基本医保、大病保险来解决。以农民看病为例,在全国参加新农合的农民如果发生了住院医疗,他所形成的医疗费用通过基本医保大概能报销50%,通过大病保险能够报销12%左右,这样加起来是65%左右。也就是说,个人承担的医疗费用仍然比较高。这里面主要是什么原因?主要是缺乏商业医疗保障,如果我们通过一定的政策措施来加快发展商业健康保险,就能

够实现由基本医保、大病保险、医疗救助、商业健康保险等有机衔接的医疗保障体系,可以有效增加医疗保障供给,降低老百姓看病个人承担费用比例,切实减轻人民群众医疗费用负担”。

“商业健康险包括疾病保险、医疗保险、收入保障保险和长期看护保险。”魏旭东介绍称:“它以被保险人的身体为保险标的,保证被保险人在疾病或意外事故所致伤害时的直接费用或间接损失获得补偿的保险。”

怎么购买商业健康险呢?

魏旭东指出:“首先,

要打‘组合拳’,买重疾险的时候,最好附加医疗保险。因为重疾险可以先行赔付还可以补偿医疗费之外的损失;但是重疾险不能涵盖所有疾病,因此还需要医疗

险等其他健康险予以配合。

也就是说,一旦确诊为特种疾病,不但可以获得保险公司一次支付的大额保险金,还能根据情况报销医疗费、手术费、住院等费用。其次,不要有‘得了病保险就赔’的错误认识,如果得了合同约定的重大疾病,会由保险公司赔付,但是如果得的病不在合同约定范围内,那就不符合赔付的条件。但是如果你附加了住院医疗,那么,即使得的病不在重疾险的合约范围内,仍然会由保险公司报销医疗费、手术费、住院等费用。再次,要‘量身裁衣’,不要盲目追求高保额,要根据自身情况选择合适的附加险种,并调整好保险额度。”

(财金记者 季静 静 通

讯员 李晓梅 尹涛)

名家保险大讲堂

主办:山东省保险行业协会 齐鲁晚报